

跨境电商背景下的商务英语教学改革

刘梦茹 顾建楠 汪玉凤

(山东英才学院 山东济南 250104)

摘要:当下,随着互联网技术的应用、我国经济的快速发展,跨境电商也不断发展进步,为高校商务英语人才提供了更多的岗位。但传统英语教学模式存在一定的弊端。对此,教师应当及时认识到其中的弊端,并采取相应措施对商务英语教学改革,以达到提高学生的专业能力和专业能力的目的,为国家和社会培养专业性人才。基于此,本文首先介绍了当前高校商务英语教学改革存在的问题,接着分析了在跨境电商背景下,对高校商务英语教学改革的方法,来供相关人士交流与参考。

关键词:跨境电商;高校;商务英语;教学改革

引言:

当前我国网络科技十分的发达,网络技术的应用十分普遍,为我国的发展带来了极大的便利。我国对外贸易也因此相对成熟,跨境电商电子商务也得到了较为优越的发展条件。但由于全球经济危机的出现,一定程度上阻碍了我国经济贸易的发展,传统商务英语的弊端也展现出来。对此,教师应当明确,商务英语所培养的人才,应当是全能型、综合素质较强的人员,而不仅仅是拥有优秀的书面基础知识的学生。所以,教师根据传统商务教学上所存在的问题来改善教学方式,明确教学目的,落实教学方针,来提高商务英语课堂的课堂质量,培养有实力、全面发展型人才。

一、当前高校商务英语教学改革存在的问题

(一) 高校商务英语教学改革没有明确的目标

虽然我国在商务英语教育方面已经取得成就,但在教学中还存在一些问题。需要采取相关策略进行解决。其中的教师教学目标不明确就是一项重要问题。随着我国经济发展,社会以及各企业对于商务英语方面的人才需求量增大。所以,在培养方面就可能出现量不求质的现象,就会出现一部分学生的学习质量不高,但仍给予毕业的情况,将此类人员输送给社会,拉低了社会整体商务英语人员的质量,不利于我国经济的发展,这类情况虽少,但是确实是存在的。而这种情况的产生就是部分教师在进行教学工作时,没有明确的教学目标,课堂上仅仅只是对于教材的理论知识、内容进行解读并教授给学生,在讲授时,也不涉及此专业今后可能工作的就业岗位以及发展方向,这便不利于学生对于未来就业的憧憬和向往,也就无法督促学生对自身的商务英语这一专业的学习拥有更高要求,也会造成学生对于商务英语未来学习方向较为迷茫,没有目的、没有计划。^[1]

(二) 教师的教学水平有待提高

当下的跨境电商背景下的商务英语要求为社会培养出专业性人才。因此,学校在进行教学时不仅需要相应的方针,还需要拥有高质量的教学团队。但就当前而言,部分教师的教学水平较差,主要体现在:部分教师在商务英语的学习方面并没有深入的探究,仅仅熟知有关商务英语的基础性知识。并且教学能力较差,在进行商务英语的课堂教学时,无法将课堂所教授的知识与实际工作相结合。因此,就导致学生学习到的也仅仅只是相关的基础知识和理论内容。^[2]

二、在跨境电商背景下,对高校商务英语教学改革的方法

(一) 提高商务英语教师的专业教学水平

提高整体学生商务英语水平的前提是,教师拥有专业的教学水平。对此,教师应当主动学习和加强相关商务英语的知识,并对其进行更进一步的探究,也要认识到商务英语的重要性,转变教学观念。对此,学校也应当对教师的专业教学能力有最低的要求,并对于专业教学水平欠缺的教师采取措施。例如,学校定时的对教师的专业教学能力进行考核,并组织在校教师去其他高校对优秀的教学方式进行学习,来提高学生的教育教学水平。或者学校也可以请专业教授对教师进行培训,提高整体教学水平,紧跟时代的进步,对教师所储备的知识进行更新。

(二) 积极与企业进行合作

学校在进行教学工作时,积极与相关企业结合。例如,相关企业可以在高校内部设置场地,在高校内部安排企业咨询人员,定期将学生对于企业发展方向等问题进行解答,并可以对有意向进入企业实习的学生进行专业基础管理知识的培训。通过在企业进行实习可以有效提高学生的实践能力,也通过实践,发现自身商务英语的应用方面存在的问题并对此及时进行解决,同时也通过企业的平台,帮助学生学习了在课本中学习不到的人际交往知识,此有助于学生业务能力的提升,为今后进入社会、进行工作提供了良好的基础。通过学校与企业合作,让学生在企业的进行实习,使学生对未来的工作方向有明确的认知,同时也使企业获得更多的高质量专业人才。

三、结束语

在当前跨境电商背景下的商务英语教学中,应当采取相对措施对于商务英语教学中存在的问题进行解决。学校首先应当注重教师教学的能力,并对其进行考核和培养,再通过改善教学方式方法来吸引学生的学习兴趣,促使学生主动学习商务英语知识、提高学习能力,教师在进行教学工作时,要明确树立教学目标,也要适时的将教学内容与实际工作生活相结合,使学生拥有清晰的学习目标以及对未来学习有明确的规划。

参考文献:

- [1] 曾婧. 跨境电商背景下电子商务英语教学改革对策[J]. 当代教研论丛, 2017, 000(004):P.94-94.
- [2] 刘佳萍, 凌薇, 巫宜霖, 等. 基于跨境电商背景下的高校商务英语课程改革分析[J]. 萍乡学院学报, 2017, 04(No.247):102-104.